

当代社会对少儿影响最大最深远的媒体当属电视，可电视广告中的少年儿童们，却是最喜欢大声说话而没有任何顾忌的一群人。从广告中我们经常可以看到，一个孩子因为喝了某一种功能饮料，就会爬到大人头上，说自己“比你高比你强”。而一位小学生因使用了某一款学习工具，就当着全班同学，突然放声大笑（也可以说是突发狂笑），以至于全班同学都被吸引过来，报以欣赏与羡慕的神情，广告在最后给这名小同学来一个大特写：使用了这款学习工具，我更自信，学习更快乐。而那小同学留给观众们的笑容，却那样勉强与造作，一点也没有十

少儿食品类的广告，多是产品一露面，孩子们就会蜂拥而来，以哄抢的方式来渲染，没有秩序，不顾礼仪，只有两个字“我要！”将物欲膨胀到无以复加的地步，无限制地刺激孩子们的消费欲望。

## 电视少儿广告美不足丑有余

来岁的孩子的天真与自然。

上面这两则广告都是国家级电视台黄金时段播出的少儿广告，它的影响可达每一个拥有电视机的家庭，吸引每一个看电视的孩子的目光，并进而影响到他们的心灵与行为习惯。

这种不负责任、没有任何美育价值的烂广告，在极力推销自己

产品时没有顾及到它的负面影响：一是对少儿行为的影响。一个孩子手中有了新学习工具，就可以不分场合大笑甚至狂笑吗？二是学习乐趣与学习工具关系上的误导。因为自己得到了别人还没有的一款产品，就因此充满学习上的自信，这是何等浅薄而低俗的逻辑，它直接让孩子们将学习乐趣与学习工

具的“先进性”相联系，似乎没有先进的学习工具，就难有学习乐趣与学习上的优势。

少儿食品类的广告，我们看到的多是产品一露面，孩子们就会蜂拥而来，以哄抢的方式来渲染产品受孩子们欢迎的程度，没有秩序，不顾礼仪，向孩子们灌输的只有两个字“我要！”将物欲膨胀到无以复加

的地步，让孩子们只看到物质带来的快乐，无限制地刺激孩子们的消费需求。

在广告里让孩子们轻声说话，文明而礼貌地表达自己的喜欢与个性，这是广告工作者起码的职业操守，也应该是各大电视台为少儿广告设置的道德底线。少儿广告也要面向未来、面向世界、面向美育与道德行为教育，当孩子们通过那些没有德性的广告获得一些无礼的行为方式时，就会影响到他们将来的行为。这些行为方式会无意识地影响他们的性格，当然迟早也会带出国门，成为世人诟病的举止习惯。

广州日报(吴祚来)

我国富人心态矛盾，对整体社会治安基本满意，对自己周边的小环境又不太满意

## 内地富豪花重金购防身工具保安全

**新快报** 我国富裕人口快速增长，年增速超过15%，目前已达150万人以上。本月《法制周报》对生活在北京、上海、广东、湖南、吉林等5省(市)的53位富人的安全指数进行调查统计，结果显示我国富人心态矛盾，对整体社会治安基本满意，国家政策和社会传媒舆论特别能够左右其安全感；同时富人对自己周边的小环境又不太满意，大多重金购置防身工具，加强私宅安全。

受访者之一周桐(化名)是北京一家著名餐饮企业的老板，个人总资产超1亿元。周桐即使平时休闲时都必带2名保镖，外加2支猎枪，“以防万一”。近日周桐老家四川广元市当地一名身价千万的煤矿老板被炸死在自己的车上，这样的消息使得家里人越来越担心他的安全，周桐自己也担惊受怕。

2003年底，他以月薪1万元的酬劳聘请一名武林高手做司机；2004年5月，周桐又聘请一名从武警部队退役的散打高手任专职保镖；2005年7月，周桐已有一辆奔驰轿车，又购买一辆“最安全的车”富豪S80；2006年9月，周桐说服四川一名特警辞职，来帮他接送年仅3岁的儿子上幼儿园；2007年8月底，周的2名保镖买了2支双筒猎枪。

房价月月飘红，老百姓自然怨言不轻。对此，有学者、官员抛出了新说法：为什么要买呢？可以租嘛！不过，这种“买不如租”论似乎并不受认同。根据中国青年报社会调查中心和新浪网新闻中心最新的联合调查，在8729名受访者中，87%的人不愿意租房过一生；64%的人则认为，有关部门光说不练？忽悠大家租房却不在政策上提供方便。

“现在的出租房基本上都是个人产权房，尤其在大城市更加明显，房东的权力无限大，他让你搬你就得搬，他说涨价就涨价，反正等着租他房子的人有的是，你爱租不租！如此谁不愿意有自己的房子呢？”一位受访者说。

“那些学者、官员肯定不知道，半年之内让房东撵着搬了三次家是什么滋味！”一位参与调查者不无怨气地揣测。“有一次是房东要卖房给孩子攒留学费用了，有一次是房东的亲戚想搬过来了，还有一次干脆就是——要么涨钱，要么走人！总之，你根本没法预计下一个月我还住这儿吗。租房都成了居无定所的代名词，甭管租来的房子看着多别扭，你都不敢投钱来装饰一下。”

“我有一朋友，买房，也很麻烦，小心翼翼地收房，辛辛苦苦地装修，可人家那才是‘痛并快乐着’呢！像我们租房的，搬来搬去，烦恼都没个尽头。”一位受访者说。

本次调查中，69%的受访者认为，没有可供长期租用的房屋是最大的烦恼。租个人产权的房要常常搬家让人们苦恼不已，而中介的不规范、不被信任又加剧了这种烦恼。

“每次想到要找房子都恐惧，完全是一个人大海捞针——你说自己贴个小条吧，城管、居委会老太太逮你；你说找个中介

绝大多数人认为，买房难，租房也不易。81%的受访者称，当前租房子确确实实是一个非常麻烦的事情

## 为何人们不愿一辈子租房

吧，人家一边微笑一边宰你，正规一点的收费又都高得离谱。”一位受访者大倒苦水。记者注意到，网上找房的帖子，几乎无一例外都注明：中介勿扰，更有的情绪激动地写上“请中介不要自取其辱”并辅之以若干个醒目的感叹号。在许多论坛，上过当、受过骗的网友痛陈自己的“悲惨经历”，并总结了诸如冒充房东骗取中介费、赚取巨额差价等若干骗术。本次调查中，11%的人认为，中介不规范、让人不敢信任

也是租房时最大的烦恼。

而如果把眼光放更长远一些，租房的“烦恼”还要多。一位受访者提到，按照北京现行的规定，住在租的房子，孩子不能就近上学。“光批评我们观念老旧，说什么‘为什么结婚一定要买房子’——这哪里是观念问题，分明是实实在在的现实问题嘛！刚参加工作都是单位集体户口，没房子我孩子在哪落户，去哪上学？政策摆明了就是歧视租房的，让人如何不想买房！”一位受访者说。

“不给咱提供方便也就算了，各种禁令还来凑热闹。”有参与调查者说。前些时候，北京的市民就感受到了来自有关部门的关怀——从现在起，他们将不再有生活不规律的租房邻居。北京市公安局规定，广大出租房主要做到“五不租”，包括不向“违背生活规律的可疑人员”出租住房。“这是打算给我提供房子，还是让我露宿街头？”一位需要常常上夜班的网络编辑问。

其实，在意愿上，并没有那么多人不愿意租房子。根据本次调查，如果租房能足够方便，并且可以长期租赁的话，愿意在租的房子度过一生的人将大大增加——从目前条件下的13%上升为48%。这足以证明龙永图归纳的“观念问题”并不存在，至少观念不是阻碍人们租房的主要原因。

中国青年报(董伟)

新华网互动平台：请访问 HD.XMNEXT.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。[博客](#):访问记者的博客 [详细](#):获取更多信息 [评论](#):发表评论 [调查](#):参与投票 [爆料](#):提供新闻线索或与本文相关的信息 [征集](#):征集新闻线索、征文等



世界触手可及

CHINA TELECOM

CHINA TELECOM